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Goteștii au intrat în literatura arheologică în anul 1960, prin semnalarea 
de către N. Chetraru și Em. Rikman a două descoperiri funerare întâm-
plătoare, făcute în perimetrul localităţii. Primul complex a fost localizat în 
vatra satului, spre N de biserică, fiind descoperite în anul 1958 două mor-
minte de inhumaţie, dintre care unul avea ca inventar o cupă romană de 
lut, cu două toarte, iar altul – o verigă-cercel din sârmă de bronz. Pe baza 
ritului funerar și a inventarului arheologic, cimitirul a fost datat în primele 
secole ale erei noi și atribuit sarmaţilor. Al doilea sit funerar s-ar afla la SV 
de sat, pe malul abrupt al văii râului Prut, la V și NV de o fostă fermă de 
vite. Cu ocazia săpării unor gropi de siloz, în anul 1958, au fost descoperite 
un număr neprecizat de morminte de inhumaţie, prevăzute cu vase de lut 
și morminte de incineraţie în urnă. Din materialele arheologice descoperite 
au fost recuperate partea superioară a unei amfore romane și fragmente de 
vase de tip Cerneahov. Aceste materiale ceramice, dar și altele provenind 
din raza satului Gotești, au fost transmise și se păstrează astăzi la Muzeul 
Ţinutului Cahul, ele necesitând a fi introduse complet în circuitul știinţific. 
Este de menţionat că în repertoriul siturilor arheologice din epoca romană, 
publicat de Em. Rikman în anul 1975, a fost inclus doar cimitirul sarma-
tic, necropola sau vreo așezare de tip Sântana de Mureș-Cerneahov nefiind 
menţionate. În schimb, în lucrarea de sinteză a aceluiași cercetător, apărută 
în același an, este consemnată și ilustrată o cană de lut romană, păstrată 
întreagă, dar care ar proveni din cuprinsul unei așezări de tip Cerneahov, 
fără însă ca aceasta să fie localizată. În repertoriul arheologic din anul 1993, 
păstrat în arhiva MNIM, ca situri din epoca romană sunt menţionate un 
cimitir sarmatic și o așezare Cerneahov, dar care n-au putut fi identificate 

* Cercetare realizată în cadrul proiectului 20.80009.1606.14 „Patrimoniul arheologic din 
epoca fierului în regiunea Nistrului Mijlociu și bazinul râului Cogâlnic: cercetare interdis-
ciplinară și valorificare știinţifică”.
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în teren, făcându-se trimitere la articolul lui N. Chetraru și Em. Rikman 
din 1960.
O altă descoperire arheologică din epoca romană a fost realizată la Gotești 
în anul 2019. Este vorba de o căniţă lucrată la roată, din pastă fină, găsită 
fortuit, în cursul unor lucrări de excavare, efectuate în marginea de SV a 
localităţii. Căniţa de lut a fost aflată plină cu pământ, ulterior fiind recupe-
rate din interiorul ei trei mărgele, dintre care una de chihlimbar și două, mai 
mici, din pastă de sticlă. După toate probabilităţile, aceste obiecte făceau 
parte din inventarul unui mormânt sarmatic, distrus prin lucrările de exca-
vare.


